关于做好2019年度建设工程专业工程师、助理工程师职务任职资格评审工作的通知​(湖职改办〔2019〕3号)
 
各区县职改办，各有关单位：
根据浙江省人力资源和社会保障厅 浙江省住房和城乡建设厅《关于印发<浙江省建设工程专业工程师和高级工程师职务任职资格价条件>的通知》（浙人社发〔2018〕61号）和湖州市职称改革领导小组办公室关于《做好2019年度职称改革工作的通知》（湖职改办〔2019〕2号）文件精神，为做好2019年度全市建设工程专业工程师、助理工程师职务任职资格评审工作，现将有关事项通知如下：
一、申报对象、范围
凡符合《浙江省专业技术资格评审工作实施细则（试行）》及《浙江省建设工程专业工程师和高级工程师职务任职资格评价条件》等有关规定，从事建设工程专业技术相关工作的企事业单位（不含参照公务员法管理单位）在职专业技术人员可申报建设工程专业工程师、助理工程师资格。
二、申报办法、条件
（一）继续实行网上申报与纸质材料同时报送的办法。申报人员需登录湖州市专业技术资格申报与评审服务平台进行个人申报（具体申报办法见附件1）；有关部门需登录湖州市专业技术资格申报与评审服务平台进行材料接收、审核和报送工作（具体管理操作办法见附件2）。申报人员的账号由申报人自己注册，有关主管部门的账号已由市里统一分配。
（二）申报人员具有本专业或相近专业大学专科及以上学历，取得助理工程师资格后，实际聘任助理工程师职务4年以上，可申报建设工程专业工程师。
（三）根据浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省经济和信息化厅《关于印发<关于推进工程领域职称社会化评价改革的意见>的通知》（浙人社发〔2018〕128号）精神，申报人员具有本专业或相近专业大学专科以上学历，取得二级建造师、二级注册建筑师、二级造价工程师、二级注册结构工程师专业的职业资格，实际聘任助理工程师职务4年以上，可申报建设工程专业工程师。
（四）申报人员不具备规定的学历和资历，但按照评价条件所附的量化评分标准，其自评分达到80分以上，且由2名具有本专业或相近专业高级工程师推荐，附上推荐高级工程师资格证书复印件，需提交《湖州市建设工程专业工程师职务任职资格自评表》（附件11）。
三、有关政策说明
（一）实施事业单位评聘结合改革。事业单位专业技术人员职称评审应在核定的专业技术岗位结构比例内进行，严格按照公布岗位信息、个人申报竞聘、材料公示、单位考核推荐、评委会评审、单位聘任等程序进行，做到信息公开、程序公开、结果公开。
（二）落实继续教育要求。根据《浙江省专业技术人员继续教育学时管理办法（试行）》（浙人社发〔2016〕63号）要求，专业技术人员每年度参加继续教育不得少于90学时。一般公需科时的学习可登陆湖州市人力资源培训网（网站：http://www.hzhret.gov.cn/def.html）自主在线学习。联系电话：0572—2056953（附件13）。
（三）职称外语和计算机要求。对职称外语、计算机应用能力和论文不作为必备条件，但纳入评审量化考核指标体系。
（四）严格学历认证要求。对于2002年以后取得的国内大专及以上学历的申报对象须提供《教育部学历证书电子注册备案表》，申报对象注册登录“中国高等教育学生信息网”，在线自主打印电子认证报告。国外的学历、学位须提供教育部留学服务中心认证的《国外学历学位认证书》，港、澳、台地区的学历、学位须提供教育部留学服务中心认证的《港澳台学历学位认证书》。
（五）在职在岗证明。申报人员应在湖州市缴纳近1年的个人养老保险，由当地人力社保部门通过社保登记系统，负责核实申报对象的养老保险缴纳情况，申报人员不再提供个人养老保险缴纳情况证明纸质材料。
（六）年度考核。凡晋升专业技术职务的专业技术人员，年度考核应在“合格”以上。任职资格时间计算到2019年12月底。
（七）对不具备规定学历和资历的申报人员。中评委将抽取部分申报人员进行面试答辩，面试答辩主要考察申报人员的专业理论知识、专业技术能力和工作业绩。面试答辩成绩作为评审的重要依据之一。
（八）申报评审程序。申报人员根据相关条件和要求，填写申报材料，做到真实规范、书写清晰、手续齐全、装订完备。用人单位要对申报人员的《专业技术资格人员情况综合表》等送审材料应在所在单位范围内进行公示，时间不少于5个工作日，公示结果填入《综合表》相应栏内。申报材料中所有复印件须经单位和审核部门对原件盖章后方能上报。申报对象和单位要对申报材料的真实性负责，并在《专业技术职务任职资格评审材料真实性保证书》上签字盖章。市职改办对申报对象的基本情况将在“湖州市人力资源和社会保障网”（网址： www. hzlss.gov.cn）——“公告公示”栏目上，进行评前公示，时间一般不少于5个工作日；评审工作结束后，对评审结果进行公示，时间一般不少于7个工作日，对公示期间反映有问题的认真调查核实。
（九）其他问题。评审材料由本人或所在的单位自留底稿，除评审通过人员的《专业技术职务任职资格评审表》外，其他材料一律不退。
四、申报纪律
根据《浙江省专业技术资格评审工作实施细则（试行）》（浙人专〔2006〕351 号）规定，对在申报过程中有弄虚作假行为的申报对象，其申报材料一律予以退回，并从评审次年起 3年内不得申报高一级专业技术职务任职资格，已参加评审取得资格的取消其资格。
各区县人力社保部门和行业主管部门要把好材料审核关，对各类证书、证明材料、业绩材料的真实性完整性审核，如在评审中发现申报材料不符合要求的，不再补充材料，由此产生的不利影响由个人及推荐单位负责。
五、申报材料要求
（一）报送材料统一用评审材料袋包装（评审材料袋可在当地人力社保部门或市职评中心领取）。
（二）《专业技术资格评审表》（需贴照片）一式3份，建议双面打印装订。
（三）具有“湖州市专业技术资格申报与评审服务平台”水印的《推荐中级工程师职务任职资格人员情况综合表》一式3份，并加盖单位公章，1份装订在材料第一册内，2份散装。（附件7：A4正反面打印，共4页，不得增页、附页）。该表要求如实填写，内容要齐全，充分反映业绩并加盖单位公章。
（四）《专业技术资格评审材料真实性保证书》1份。
（五）《申报材料公示确认表》1份。
（六）申报对象的身份证、学历证书、学位证书、现任专业技术资格证书、聘书、继续教育证书、执（职）业资格证书、荣誉证书及获奖证书等原件及复印件 1份。集体项目须提供主要贡献者依据。
（七）正常申报人员均须提供近4年（2015-2018年）年度任期考核材料1套（转评人员须提供被聘任工程师当年至2018年年度任期考核材料1套）；不具备规定学历或资历申报人员须提供被聘任助理工程师职务当年至2018年年度任期考核材料1套(其中事业单位专技人员需提供《事业单位年度考核登记表》的复印件或年度考核公布文件)。
（八）任现职以来的专业技术工作总结1份，并加盖公章。
（九）《事业单位人员职称申报岗位信息表》1份。
（十）不具备规定学历或资历申报人员，需填写《湖州市建设工程专业工程师职务任职资格自评表》1份。
（十一）申报对象任现职以来撰写发表的有关著作、论文、项目可行性研究报告、成果鉴定材料等原件及复印件1套（论著和研究报告是刊物复印件的，应同时复印刊物封面、刊号、目录、所写文章，单位应与原件核对并盖章；未曾发表的单位应予认定盖章；项目获奖证书上没有申报人姓名及排名，单位应出具申报人在该项目中的角色、担任的职务和责任等情况证明），并提供代表性论文原件1套，不便装订的书和提供的一套原件不需装订。
（十二）表格下载。评审中所需表格，均可在“湖州市人力资源和社会保障网”（网址：www. hzlss.gov.cn）中的“职称评审”栏目下载。
六、申报材料的报送方式、时间和地点
申报人员按工作单位所属地进行职称申报。各区县人力社保部门严把申报材料质量关，对申报材料进行分类汇总，再统一报送到市职评中心。
申报时间：8月19日—8月23日。各区县、各单位要严把材料真实关，严格按规定时间提交申报材料,逾期不再受理。
德清县人力社保局专业技术人员管理科（德清县行政中心A楼610室），联系电话：8060153；
长兴县人力社保局职业能力建设科（长兴县龙山街道太湖中路128号体育馆对面原法院大楼）联系电话：6038432；
安吉县职称评价服务中心（安吉县递铺镇浦源大道700号科技楼四楼），联系电话：5031286；
南浔区人力社保局人力资源服务中心（南浔区朝阳路666号科创园西一楼大厅），联系电话：3026682；
吴兴区人力社保局职业能力建设科（吴兴区行政中心5号楼5316室），联系电话：2289377；
湖州市专业技术职务任职资格评价服务中心（市民服务中心5号楼810室），联系电话：2033099。
七、评审推荐费
根据物价部门有关规定，统一收取评审推荐费。评审推荐费由各县区统一代收，统一开具票据，在报送材料时一并缴清。
